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Eurozóna se propadá do recese
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Ekonomika eurozóny nyní zaznamenala pokles ve dvou po sobě
jdoucích čtvrtletích

Ekonomika eurozóny se v prvním čtvrtletí roku 2023 propadla, uvedl
ve čtvrtek statistický úřad Eurostat. Jedná se o druhé čtvrtletí po
sobě jdoucího poklesu, čímž je splněna technická definice recese.

Oznámení přišlo po revizi růstu ve 20 zemích, které používají euro
jako svou měnu, směrem dolů pro poslední čtvrtletí roku 2022 a
první čtvrtletí tohoto roku.

Hrubý domácí produkt (HDP) v eurozóně se mezi lednem a březnem
snížil o 0,1 % ve srovnání se čtvrtým čtvrtletím roku 2022, uvedl
Eurostat v prohlášení.

Agentura připsala pokles jak propadu vládních výdajů, tak výdajů
domácností a revidovaným údajům z Německa, které ukázaly, že
největší ekonomika eurozóny se na začátku roku propadla do
recese.

Spotřeba domácností v eurozóně klesla v prvním čtvrtletí o 0,3 %,
což zvýraznilo tlaky, kterým spotřebitelé čelí v době prudce
rostoucích cen, uvádí zpráva.

“Očekáváme, že růst bude obnoven od 2. čtvrtletí 23, ale do roku
2023 zůstane utlumený, protože protivítr z přísnějších podmínek
financování a kolísající globální poptávka udrží aktivitu pod
kontrolou,” poznamenali Maeva Cousin a David Powell z
Bloombergu.

Prudký pokles HDP zaznamenalo Irsko (pokles o 4,6 %) a Litva
(pokles o 2,1 %), zatímco Německo vykázalo čtvrtletní pokles o 0,3
%, ukázaly údaje Eurostatu.
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Mezičtvrtletní pokles v prvních třech měsících roku vykázaly také
Nizozemsko, Malta a Řecko.

„Zprávy o tom, že HDP v prvním čtvrtletí přece jen klesl, znamenají,
že eurozóna již upadla do technické recese. Máme podezření, že se
ekonomika ve zbytku tohoto roku bude dále snižovat,“ řekl Andrew
Kenningham, hlavní evropský ekonom Capital Economics.

Revidované údaje přicházejí navzdory ujištění představitelů
Evropské centrální banky, že recesi lze odvrátit, i když inflace
vyskočila na nejvyšší úrovně od zavedení eura.

 
 


